
ATA Nº 20/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (20/05/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano Ricardo 

Tibério, Rosangela Maria Galera Turozi, Dalmares Vieira Cordeiro, Ocimar Wagner 

Michelli, Emerson da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Elias da 

Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Juliano 

Ricardo Tibério. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior 

em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos 

os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue: Projeto de Lei nº 13/2025, incluso as Emendas Aprovadas. 

Requerimento nº 01/2025, assinada por todos os Vereadores, solicitando ao Senhor Presidente, 

a dispensa do interstício regimental previsto nos incisos I e II, do parágrafo 3º, do Artigo 189 de 

Regimento Interno, determinando, de imediato, que a Comissão de Redação e Justiça elabore a 

redação oficial do Projeto de Lei 13/2025. Nesse momento o Senhor Presidente suspendeu a 

Sessão por alguns minutos, para que as Comissões analisassem e dessem Parecer aos referidos 

Projetos. A seguir foram lidas as matérias a serem discutidas e votadas como se segue: Projeto 

de Lei nº 20/2025, que dispõe sobre o aumento do vencimento inicial do Cargo de Secretário 

Escolar no Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem discussão foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em deliberação. Projeto de Lei nº 15/2025, 

dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências. Sem 

discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação. 

Projeto de Lei nº 13/2025, incluso as Emendas, que institui o Programa do fomento e incentivo 

a bacia ao pequeno produtor de leite. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade em primeira deliberação. Projeto de Lei nº 18/2025, dispõe sobre a criação do 

Conselho municipal de esporte e lazer, institui a conferência municipal de esporte e lazer e cria o 

fundo municipal de esporte e lazer do município de Lupionópolis – Pr. Sem discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação. Passando ao 
PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador inscrito como se segue: Juliano Ricardo Tibério iniciou dizendo: boa 

noite Senhor Presidente, senhores vereadores, secretária Michelle, assistência presencial 

e munícipes nas redes sociais. Só venho trazer aqui a respeito de uma questão que foi 

discutida sobre os ônibus dos jogos escolares na sessão anterior. Inicialmente, o pedido 

foi realizado na sexta-feira passada, antes dos jogos, e bem no final da tarde, nesse dia o 

responsável pela distribuição dos veículos, conversou com o Prefeito e foi liberado um 

ônibus de 42 lugares, mas nós temos que falar para os vereadores e população, que não 

eram só 42 alunos e sim 62, e o Prefeito diante da dificuldade da disponibilização de 

veículos, porque estão na saúde, os escolares já têm suas linhas, o micro não tem condição 

de rodar na rodovia. Ao final, foi liberado duas viagens para levar os alunos até Ibiporã, 

foram quatro viagens né, inclusive avisar os vereadores que amanhã vai buscar o pessoal 

lá, e quebrou um ônibus da saúde, e que ia buscar os alunos e não teria outro para suprir 

a saúde. Teve que alugar um ônibus em Centenário para levar o pessoal da saúde e poder 

buscar os alunos. Estamos com déficit de ônibus muito grande, e eu estava conversando 

com o Assessor do Deputado Pedro Lupion, e ele me disse que sobre ônibus escolares, 

requeridos no ano de 2021 ao Governo Federal, estão sendo liberados agora em 2025. 

Tem municípios que estão financiando, alugando, e ele até disponibilizou um valor de 

R$250.000,00 para ser usado livremente. E em conversa com o Prefeito, foi destinado 

esse valor, igual fizemos com o asfalto, no sentido de ele juntar a outro valor e destinar a 

compra de um ônibus. E o Prefeito disse a mim, a escola, que ele não poderia mandar 

ônibus que não estava em condições e decidiu que seriam feitas duas viagens. Eu agradeço 

e uma boa noite. O Senhor Presidente disse: a respeito da fala do vereador Juliano, eu 

fiquei sabendo mesmo que o próprio vereador confirmou que foram feitas duas viagens, 



a gente fica feliz que os alunos conseguiram ir e o time chegou a semi-final e perdeu para 

o time de Londrina, mas sabemos das condições que eles têm, mas ficamos orgulhosos 

dos nossos alunos, deixo meus parabéns a todos os atletas que estão participando dos 

jogos escolares e ao Secretário de Esporte, Renato Zaine, pelo desempenho. Com a 

palavra, o vereador Ariovaldo Lino dos Santos disse: boa noite Senhor Presidente, nobres 

vereadores, vereadores, funcionária da Casa, e assistência presente e online. Eu quero dar 

aos parabéns aos nossos alunos de Lupionópolis que mais uma vez foram representar 

nosso município. Para nós é um orgulho, somos uma cidade pequena, mas que tem 

grandes talentos. Outro assunto, entrando um pouco na fala do vereador Juliano, os ônibus 

foram pedidos em 2021, na gestão passada, deu a entrada com um ofício até o Governo 

para que o município fosse agraciado, atrasou, mas esperamos que até o final ou início do 

ano chegue. Outro assunto é que eu venho cobrado aqui de várias sessões e fui orientado 

pela administração é que não precisaria trazer a tribuna. A respeito daquele maquinário 

agrícola que o município recebeu em meados desse janeiro. Tenho recebido a cobrança 

de alguns produtores a respeito da silagem, não tem trator, está em manutenção. Nós 

temos um trator novo na porta da prefeitura, temos uma ensiladeira, está uma dificuldade 

grande. Mas eu fiquei sabendo hoje pelo vereador Elias, que salvo engano fica pronto 

amanhã para atender. Mas eles estão esperando a muito tempo, um trator novo, 

ensiladeira, plantadeira, roçadeira, e falam que a Caixa Econômica não fez a liberação. 

Mas vou ressaltar mais uma vez, tem duas carretas que veio junto com esse recurso e está 

rodando, a população está vendo e fica difícil, eu ter que vir nessa tribuna com o mesmo 

assunto e não está sendo tomadas as providencias. E eu procurei o Secretário de 

Administração e Finanças, que não me atendeu e não retornou à ligação, na sexta-feira, 

eu mandei mensagem, e até agora não tive resposta. Hoje é terça e não tive resposta para 

levar aos produtores. Sou questionado por que recebemos o recurso e a única resposta que 

tenho é que está na porta da Prefeitura, fazendo não sei o que. O pequeno produtor está 

atrasado, foi aprovado aqui o projeto para ajudar o pequeno produtor, mas tem coisas que 

não precisa o vereador vir cobrar. Fica difícil, fico indignado com essa situação, eu fui 

eleito para cobrar os direitos dos munícipes. Em aparte, o vereador Juliano disse: eu 

estava conversando com o Secretário, e perguntei a respeito disso, obviamente temos a 

questão da Caixa Econômica, já a respeito da roçadeira, o Prefeito disse que iria sem 

utilizar sem a vistoria pois não tinha nenhuma. Estão aguardando essa vistoria e o Prefeito 

está com algumas ideias com respeito desses implementos agrícolas para os munícipes, 

ele provavelmente deve enviar algum projeto a Casa. Está aguardando a vistoria da Caixa, 

a gente sabe que não é rápido, mas temos que aguardar, infelizmente gostaríamos que a 

coisa pública fosse mais rápida, com relação a carreta vou pegar mais detalhes sobre o 

que aconteceu. O vereador Ariovaldo Lino disse: eu acho valida a sua defesa, peço que 

verifique para trazer a população, só que essa questão da carreta, ela veio para o meio 

agrícola, e ela está fazendo limpeza do município, já está contrariando aí, e o pequeno 

produtor? Ele está contando com isso, já temos dificuldades na associação, a indignação 

é que temos um trator novo na porta da Prefeitura, desde janeiro, o trator e a ensiladeira. 

Se passar o dia, perde milho, perde produção, já passa do ponto de fazer a silagem. Agora 

a gente entra no inverno, e o que ajuda eles é a silagem. O que eu peço é que agilizem, 

pois já demorou. O senhor Presidente disse: eu peço ao vereador Juliano que verifique 

um prazo da Caixa Econômica para fazer a vistoria e traga para a gente. Com a palavra, 

o vereador Sandro Gusmão Moretto: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 

assistência e quem nos assiste via redes sociais. O que me traz aqui hoje, de início, 

parabenizar todos os atletas do Colégio Estadual Machado de Assis pela participação nos 

jogos Escolas, fase regional do Estado do Paraná, em Ibiporã com orgulho do nosso time 

de vôlei, futebol de salão e xadrez. Gostaria de convidar nossos munícipes para a 



Cavalgada do Hospital do Câncer de Barretos, no próximo domingo, no Parque de Rodeio 

a partir das 10h, quem puder estar lá prestigiando essa festa para ajudar o Hospital do 

Amor. Gostaria de entrar na esfera dos ônibus escolares, como eu comecei na fala da 

semana passada ao qual eu disse que queria não acreditar que o Prefeito não iria liberar o 

transporte para os jogos. Parece que de última hora deu certo, foram duas viagens, o gestor 

liberou, arrumaram, fizeram o planejamento e atenderam o pedido da escola. E fica a 

minha pergunta, se não tivesse tido o debate aqui semana passada, esse ônibus teria sido 

liberado? Fica a pergunta a todos de casa, e todos presentes. Outra coisa que a gente queria 

que fosse atendido é o transporte em relação ao ENEM, em que outros gestores atendiam, 

e vamos estar aqui para cobrar, todos sabem que nossa população é humilde, para que não 

fique para os pais pagarem. Queremos que a política pública atenda o povo, para prestar 

serviço para o povo. Por último, eu gostaria de trazer novamente a questão do lixão a céu 

aberto, aquele lixão que está em frente ao Ginásio de Esportes. Foi feito um leilão, alguns 

carros foram arrematados, e retirados, mas ainda tem um maquinário velho, na chuva e 

sol na frente do Ginásio. E como disse o vereador Ari, a gente é cobrado, até quando vai 

ficar aquele maquinário? Já foi o leilão, vamos recolher e colocar no pátio da ADECOL. 

Aquele lugar é um ponto bonito da nossa cidade, já foi trazido a essa Casa, já está ficando 

chato tem que trazer de novo, e ficar implorando. Peço que o Presidente leve ao gestor 

que elimine aquilo da frente do Ginásio. Em aparte, o vereador Juliano disse: tivemos 

recentemente o primeiro leilão que arrematou alguns veículos, no dia 8 de maio, teremos 

agora a segunda praça, em que alguns veículos que não foram arrematados na primeira, 

serão revistos, tem uma regra prevista no edital, para que se possa fazer um segundo 

leilão, que é também uma preocupação do Prefeito, mas infelizmente a gente esbarra nos 

prazos que tem. Ainda o Prefeito disse que tudo que pode ser feito dentro da lei para que 

aquilo seja tirado de lá o quanto de lá. Foram arrecadados nesse primeiro leilão cerca de 

trezentos e poucos mil reais, e isso vai ajudar muito, como todos sabem, esse dinheiro 

não pode ser utilizado não pode ser utilizado em gastos corriqueiros, e sim em novos 

gastos que o Prefeito irá decidir o que vai ser feito. Sandro retomou: bem explicado, então 

foi no dia 8, e hoje é dia 20 e não temos a segunda praça então. Juliano disse: está para 

sair agora, posso pegar a informação e trazer para vocês. Sandro disse: já se passou doze 

dias, e a gente sabe da questão burocrática, mas de qualquer forma, o quanto puder 

agilizar para tirar aquelas coisas que ficam estragando nosso ginásio, a gente agradece. O 

Senhor Presidente disse: concordo com a fala dos vereadores, que tem que ser retirado o 

mais rápido possível. E vai ter a segunda praça, e se não for arrematado, vai ficar fazendo 

leilão até o final do ano? Porque se não arrematar de novo, tem que retirar e levar outro 

lugar. Então se não aparecer ninguém para dar lance de novo, vai ficar lá mais tempo. 

Quero deixar registrado, fazer um convite a todos, que agora no dia 25, vai ter uma 

cavalgada do Hospital do Amor, que é uma realização própria do Jota, Gil, acredito que 

não está tendo nenhuma ajuda da Prefeitura, podem me corrigir, e eles estão vendendo 

almoço por R$15, e a todos que puderem participar para ajudar o Hospital. Também quero 

deixar registrado, também lembrar dos atletas de Xadrez, em especial o Matheus Turozi 

pelo 4º lugar nos Jogos Escolares do Paraná. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor 

Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei 

a presente Ata. 
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